
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 15/2013 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 329/2013                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση α) αποδοχής των όρων ένταξης της Πράξης «Α.Σ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ» που εντάχθηκε στο Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
Δυναμικού 2007-2013», β) τροποποίησης στοιχείων της δράσης, γ) αποδοχή 
χρηματοδότησης,  δ) ορισμός εκπροσώπου στο Δ/κό Συμβούλιο της 
Αναπτυξιακής Σύμπραξης και ε) τροποποίησης Προϋπολογισμού και 
Ετησίου Προγράμματος Δράσης Δήμου Βέροιας, έτους 2013. 

 
         Σήμερα 17 Ιουνίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 19:00 συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, 
Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 13-6-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου 
που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους 
Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί συνόλου 41 
μελών βρέθηκαν παρόντα  36 μέλη: 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Μ. Σουμελίδης, 2)Θ. Θεοδωρίδης, 3)Γ. Μιχαηλίδης, 4)Α. Λαζαρίδης, 5)Ν. 
Τσιαμήτρος, 6)Β. Σταυροπούλου, 7)Ε. Αρχοντάκη, 8)Π. Παυλίδης, 9)Θ. 
Αγγελίνας, 10)Λ. Πουλασουχίδης, 11)Κ. Βοργιαζίδης, 12)Ν. Μωυσιάδης, 13)Χ. 
Κούτρας, 14)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 15)Χ. Γαϊτάνου, 16)Α. Καγκελίδης, 17)Μ. 
Παπαϊωάννου, 18)Θ. Κορωνάς, 19)Γ. Κάκαρης, 20)Β. Παπαδόπουλος, 21)Κ. 
Κουτσαντάς, 22)Λ. Τσαβδαρίδης, 23)Α. Νεστορόπουλος, 24)Α. Γκαμπέσης, 
25)Κ. Κοστογλίδου, 26)Α. Βασιάδης, 27)Β. Γιαννουλάκης, 28)Χ. Τσιούντας, 
29)Ε. Γουναράς, 30)Γ. Σουμπέκας, 31)Κ. Παναγιωτίδης, 32)Δ. Γκέκα, 33)Α. 
Παπαδόπουλος, 34)Ι. Σοφρόνωφ, 35)Γ. Μελιόπουλος, 36)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Τ. Χατζηαθανασίου, 
Π.Τσαπαρόπουλος, Κ. Συμεωνίδης, 
Σ.Κουμτσίδης. 

        Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                        Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Σ.Ασλάνογλου, Χ. Δουλγερίδου, Ι. Λιάτσιου Κ.Καπανίδης 
Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Δ. Κουλουριώτης, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, 
Ι.Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, 
Ι.Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ν. Αγγέλου, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, 
Μ.Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησε ο κ. Λ.Τσαβδαρίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 1ου εκτάκτου θέματος αποχώρησε ο κ.Π.Παυλίδης. 
3)  Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 316/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Αγγελίνας, Ε.Αρχοντάκη και προσήλθε ο κ. Π.Παυλίδης. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 317/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ, Α.Παπαδόπουλος, 
Ι.Αγγέλογλου, Κ.Κοστογλίδου και προσήλθαν οι κ.κ. Θ.Αγγελίνας, Χ.Γαϊτάνου. 
5) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού μεταξύ των υπ’ αριθ. 317 και 318/2013 αποφάσεων προσήλθε η κ.Κ.Κοστογλίδου. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 319/2013 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ.Β.Γιαννουλάκης, Ε.Αρχοντάκη, Β.Σταυροπούλου και 
αποχώρησε ο κ.Ν.Μωυσιάδης. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 321/2013 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ, Ν.Μωυσιάδης, Ι.Αγγέλογλου 
και αποχώρησε ο κ.Α.Γκαμπέσης. 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 322/2013 απόφασης προσήλθε ο κ.Α.Γκαμπέσης και αποχώρησαν οι κ.κ. Χ.Γαϊτάνου, 
Κ.Κοστογλίδου. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 323/2013 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Χ.Γαϊτάνου και Λ.Τσαβδαρίδης. 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 324/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ.Α.Γκαμπέσης, Χ.Τσιούντας. 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 325/2013 απόφασης αποχώρησε ο κ.Β.Γιαννουλάκης και προσήλθαν οι κ.κ. Α.Γκαμπέσης, 
Χ.Τσιούντας. 
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 326/2013 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Χ.Τσιούντας, Κ.Κοστογλίδου και αποχώρησε ο 
κ.Ε.Γουναράς. 
13) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 327/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ.Α.Γκαμπέσης, Θ.Θεοδωρίδης, Κ.Κουτσαντάς και προσήλθε 
ο κ. Β.Γιαννουλάκης. 
14) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 328/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ, Χ.Κούτρας. 
15) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 330/2013 απόφασης προσήλθε ο κ. Α.Βασιάδης. 
16) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 331/2013 απόφασης προσήλθε ο κ. Θ.Θεοδωρίδης και αποχώρησε ο κ.Ι.Αγγέλογλου. 
17) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 335/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ.Ε.Αρχοντάκη, Α.Βασιάδης, Γ.Κάκαρης, Γ.Σουμπέκας. 
18) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 336/2013 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Μωυσιάδης. 
19) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 337/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Κοστογλίδου, Χ.Τσιούντας και προσήλθε ο 
κ.Γ.Κάκαρης. 
 



Στη συνέχεια ο προεδρεύων αντιπρόεδρος, εισηγούμενος το 10ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 6-6-2013 εισηγητικό σημείωμα του 
αντιδημάρχου Νικολάου Τσιαμήτρου, που έχει ως εξής: 

 Με την με αριθμό 193/2008 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας , 
εγκρίθηκε  η σύσταση  στον Δήμο Βέροιας αναπτυξιακή ανώνυμη εταιρία , με την επωνυμία 
«ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΑΝ.Α.Ε.) ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ» , η οποία 
στην συνέχεια  καταχωρήθηκε  στο Μητρώο Ανωνύμων εταιριών της Νομαρχιακής 
αυτοδιοίκησης Ημαθίας με αρ. πρωτ.  1999/1.7.2008 απόφαση του Νομάρχη Ημαθίας . 

 Με την αριθ. 194/2012 απόφαση του Δ.Σ εγκρίθηκε η συμμετοχή του Δήμου 
Βέροιας στην υπό σύσταση Αναπτυξιακή Σύμπραξη με τίτλο « ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ» για την υλοποίηση του έργου «Τοπικό σχέδιο για την απασχόληση, 
προσαρμοσμένο στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας των Δήμων Βέροιας και 
Αλεξάνδρειας». 

 Με την 31 /20.4.2012 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ανώνυμης 
εταιρίας με την επωνυμία  «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ (ΑΝ.Α.Ε) ΔΗΜΟΥ 
ΒΕΡΟΙΑΣ»  αποφασίστηκε η συμμετοχή της στην αναπτυξιακή σύμπραξη με την επωνυμία 
«ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ», ορίζοντας παράλληλα ως εκπρόσωπο της, τον κ. 
Παυλίδη Παύλο πρόεδρο του Δ.Σ.. 

 Με την 467/2012 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου η οποία 
συμπληρώθηκε με την 672/2012 του Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η λύση της πιο 
πάνω ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
(ΑΝ.Α.Ε.) καθώς επίσης και κίνηση της διαδικασίας εκκαθάρισης με τον ορισμό 
εκκαθαριστών. Παράλληλα δε ο δήμος υπεισήλθε στα δικαιώματα και της υποχρεώσεις 
της εταιρίας από την 5.11.2012 [ βλ. στοιχείο Α και Β απόφασης ]. 

 Η Αναπτυξιακή Σύμπραξη ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ υπέβαλε 
πρόταση προς την ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας για 
την ένταξη της πράξης «Τοπικό σχέδιο για την απασχόληση προσαρμοσμένο στις 
ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας» στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013, η 
χρηματοδότηση της οποίας εγκρίθηκε με την αριθ. 7966/9-10-2012 απόφαση Αναπληρωτή 
Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας και τροποποιήθηκε με την αριθ. 4258/8-05-2013 
απόφαση Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας. 

 Σύμφωνα με το εγκεκριμένο σχέδιο δράσης, το οποίο προβλέπει μία σειρά 
δράσεων με χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης της πράξης το διάστημα των 24 μηνών, ο 
Δήμος Βέροιας, στα πλαίσια και των υποχρεώσεων που προκύπτουν από την καθολική 
διαδοχή της ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ (ΑΝ.Α.Ε.), έχει αναλάβει την 
υλοποίηση των ακόλουθων ενεργειών :  

 Α/Α Δράσης Δ2 «Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις και ενέργειες 
δημοσιοποίησης και γνωστοποίησης του έργου (Ανάπτυξη και διανομή έντυπου και 
ηλεκτρονικού υλικού)» 

 Α/Α Δράσης Δ3 «Δημοσιότητα και ευαισθητοποίηση για την προσέλκυση 
των ωφελουμένων και την προώθηση και επικοινωνία του σχεδίου» 

 Α/Α Δράσης Δ14 «Start-up mentoring των επιχειρήσεων που θα επεκταθούν 
ή/και εκσυγχρονιστούν κατά τα πρώτα στάδια της λειτουργίας τους» 

 Α/Α Δράσης Δ16 «Δικτύωση μεταξύ των Αναπτυξιακών Συμπράξεων» 
Και συγκεκριμένα, όπως προβλεπόταν με την συμμετοχή της ΑΝΑΕ : 
 

Δράση 2 Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις και ενέργειες 
δημοσιοποίησης και γνωστοποίησης του έργου 
(ανάπτυξη και διανομή έντυπου & ηλεκτρονικού υλικού) 

Προϋπολογισμός Δράσης 2.500,00€ 
Κατηγορία Δράσης ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

 Αναλυτική περιγραφή της δράσης 
Δημιουργία έντυπου ενημερωτικού υλικού 
Αφορά στη δημιουργία και αναπαραγωγή έντυπου ενημερωτικού υλικού (αφίσα και 

τρίπτυχο) με στόχο την ενημέρωση των (δυνητικά) ωφελουμένων, καθώς και φορέων / 
εργοδοτών. Το περιεχόμενό του θα αφορά στο σχέδιο δράσης συνολικά, καθώς και στις 
επιμέρους δράσεις του. Το υλικό αυτό θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Αναπτυξιακής 



Σύμπραξης και θα διανέμεται από επιλεγμένα σημεία διάθεσης. Πιο συγκεκριμένα, το 
έντυπο ενημερωτικό υλικό που θα δημιουργηθεί αφορά σε: 

1. Ενημερωτική αφίσα με τα βασικά στοιχεία – πληροφορίες του Σχεδίου 
Δράσης και ανάρτησή της σε σημεία υψηλής επισκεψιμότητας, όπως δημόσιους 
οργανισμούς, δήμους, επιμελητήριο, έδρες εταίρων κλπ. 

 
Δράση 3 Δημοσιότητα και ευαισθητοποίηση για την προσέλκυση 

των ωφελουμένων και την προώθηση και επικοινωνία 
του Σχεδίου 

Προϋπολογισμός Δράσης 4.500,00€ 
Κατηγορία Δράσης ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

 Αναλυτική περιγραφή της δράσης 
Προβολή στα ΜΜΕ 
Η δράση επικεντρώνεται στην προβολή του Σχεδίου συνολικά, των επιμέρους 

δράσεών του, καθώς και των ωφελειών που μπορούν να προκύψουν από την υλοποίησή του. 
Στόχοι είναι η ευρύτερη δυνατή ενημέρωση των δυνητικά ωφελουμένων, η επικοινωνιακή 
προώθηση της πρόσκλησης συμμετοχής, καθώς και η ενεργοποίηση πολλαπλασιαστών 
πληροφόρησης των ομάδων στόχου, για την ευρεία διάδοση των ευκαιριών που 
προσφέρονται μέσα από το Σχέδιο Δράσης. 

Στο πλαίσιο αυτό θα πραγματοποιηθούν παραγωγή και μετάδοση ραδιοφωνικών 
σποτς, καθώς και καταχωρήσεων στον τύπο. 

Διαδικτυακές καταχωρήσεις 
Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων θα αξιοποιηθούν και διαδικτυακές 

καταχωρήσεις στην ιστοσελίδα της Αναπτυξιακής Σύμπραξης, καθώς και στις ιστοσελίδες 
των εταίρων, περιλαμβάνοντας όλες τις αναγκαίες για τους δυνητικά ωφελούμενους 
πληροφορίες. Επιπλέον, θα αξιοποιηθούν τα social media (π.χ. facebook, twitter) για την 
προβολή του Σχεδίου. 

 Παραδοτέα της δράσης 
 Ραδιοφωνικά σποτς 
 Καταχωρήσεις στον τύπο 
 Διαδικτυακές καταχωρήσεις 

Δράση 14 Start-up mentoring των επιχειρήσεων που θα επεκταθούν 
ή/και θα εκσυγχρονιστούν κατά τα πρώτα στάδια της 
λειτουργίας τους 

Εταίρος υλοποίησης ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ (ΗΤΑΝ ΤΗΣ ΑΝΑΕ) 
Προϋπολογισμός Δράσης 9.100,00€ 
Κατηγορία Δράσης ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ – ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ - 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
 Αναλυτική περιγραφή της δράσης 
Η δράση περιλαμβάνει την υλοποίηση υπηρεσιών υποστήριξης σε start ups και early 

stage companies και υποστηρίζει το σχεδιασμό και την εκκίνηση μίας νέας επένδυσης. 
Αφορά σε υπηρεσίες συμβούλου προσαρμογής, παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών στην 
επιχείρηση για θέματα επιχειρηματικής λειτουργίας ή προσωπικού, κ.α.. Καλύπτει με 
καθολικό τρόπο τις απαιτήσεις της εκάστοτε επενδυτικής ενέργειας και συμβάλλει 
αποφασιστικά στη δημιουργία επιτυχημένων δράσεων. Πιο αναλυτικά, η δράση αφορά στα 
εξής: 

 Ενημέρωση για εξεύρεση πόρων επένδυσης (business angels, Verture 
Capitalists, εξειδικκευμένος τραπεζικός δανεισμός) 

 Εκπαίδευση και κατάρτιση σε θέματα αναζήτησης χρηματοδότησης 
 Εκπαίδευση και κατάρτιση σε θέματα υποστήριξης επιχειρησιακών δράσεων 
 Ανάλυση δυνατών και αδύνατων σημείων, ευκαιρίες και απειλές (SWOT 

ANALYSIS) 
 Προσφορά περισσότερων / καλύτερων επενδυτικών επιλογών 
 Δυνατότητες συνεπένδυσης και με άλλους επενδυτές 
 Συντονισμός των συζητήσεων / υποστήριξη των διαπραγματεύσεων 
 Αξιολόγηση της επένδυσης - Καθαρή Παρούσα Αξία (NPV) - Εσωτερικός 

Βαθμός Απόδοσης (IRR) 
 Σύνταξη marketing-business plans 



Όλα τα ανωτέρω αφορούν στους 14 νέους μηχανικούς ωφελούμενους του Σχεδίου, 
οι οποίοι θα κληθούν είτε να ιδρύσουν ή να επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους. Σκοπός 
της δράσης, αλλά και επιμέρους στόχος του συνολικού έργου, αναφορικά με τους νέους 
μηχανικούς, είναι η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών που αφορούν σε Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας. 

 Μεθοδολογία υλοποίησης της δράσης 
Για την υλοποίηση της προτεινόμενης δράσης θα γίνουν όλες οι απαραίτητες 

ενέργειες για τα παρακάτω:  
 Εξέταση των ικανοτήτων που απαιτείται να διαθέτει ο κάθε επωφελούμενος 

και παροχή σχεδίου προσανατολισμού.   
 Δημιουργία βάσης δεδομένων με στοιχεία για την περαιτέρω πορεία των 

επωφελούμενων (μετά την ίδρυση της επιχείρησης).   
 Ανάπτυξη μεθοδολογίας για τη λειτουργία των ομάδων εργασίας στις 

επιχειρηματικές συναντήσεις. 
 Ενέργειες στήριξης πριν τη δημιουργία της επιχείρησης (συμβουλευτική, 

ομάδες με δίκτυο, ομάδες εμψύχωσης, ευαισθητοποίηση σε θέματα επιχειρηματικής 
καινοτομίας, κλπ.).  

 Ενέργειες στήριξης των επιχειρήσεων (marketing plan, χρηματοπιστωτικά 
εργαλεία, συμβουλευτική, εμψύχωση, δικτύωση επιχειρήσεων, ενίσχυση διαδικασιών 
αξιολόγησης, ευελιξίας, προσαρμογής, κλπ.).  

 Ενέργειες διευκόλυνσης της πρόσβασης σε επιχειρηματικά κεφάλαια 
(πιλοτικά π.χ. business angels, θεσμικές επαφές με επενδυτές για καινοτόμες ιδέες, μελέτες 
χρηματοδότησης, συλλογική εξασφάλιση κεφαλαίων, υποβολή προγραμμάτων, κλπ.). 
Διαμόρφωση χρηματοδοτικών εργαλείων προσαρμοσμένων στις ανάγκες του κάθε 
ενδιαφερόμενου. 

 Προώθηση επιχειρηματικών σχεδίων συμβατών με τις κατευθυντήριες 
γραμμές ανάπτυξης της περιοχής. 

 Παραδοτέα της δράσης 
 14 μελέτες marketing-business plan, ανάλυση επαγγελματικών συναντήσεων, 

ενέργειες διερεύνησης / ανάπτυξης συμπληρωματικών χρηματοδοτικών εργαλείων και 
ευκαιριών ανάπτυξης επιχειρηματικότητας. 

 
Δράση 16 Δικτύωση μεταξύ των Αναπτυξιακών Συμπράξεων 
Εταίρος υλοποίησης ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ (ΗΤΑΝ ΤΗΣ ΑΝΑΕ) 
Προϋπολογισμός Δράσης 12.000,00€ 
Κατηγορία Δράσης ΔΙΚΤΥΩΣΗ 

 Αναλυτική περιγραφή της δράσης 
Η δράση αφορά στη δημιουργία ουσιαστικής συνεργασίας της Αναπτυξιακής 

Σύμπραξης με άλλες Αναπτυξιακές Συμπράξεις, σε τοπικό και υπερτοπικό επίπεδο. 
Η δικτύωση μεταξύ των Αναπτυξιακών Συμπράξεων αποτελείται από ενέργειες που 

ξεκινούν από τα πρώτα στάδια υλοποίησης των σχεδίων, με στόχο την ανταλλαγή εμπειριών 
και τεχνογνωσίας για τη βελτίωση των αποτελεσμάτων των επιμέρους σχεδίων και την 
εξαγωγή αξιόλογων συμπερασμάτων.  

Η δημιουργία των δικτύων αποσκοπεί: 
 Στο συντονισμό των δράσεων των φορέων που δραστηριοποιούνται σε 

τοπικό περιφερειακό και εθνικό επίπεδο για την αποφυγή σπατάλης πόρων και ανθρώπινου 
δυναμικού. 

 Στην επικοινωνία, ενημέρωση και διακίνηση πληροφοριών μεταξύ των 
μελών του δικτύου . 

 Στην καλύτερη εκπροσώπηση των φορέων στις διαδικασίες σχεδιασμού από 
τα ανώτερα διοικητικά επίπεδα καθώς και συμμετοχή στην λήψη αποφάσεων των, με 
προτάσεις, εισηγήσεις κ.λπ. 

 Στην ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών 
Η μεθοδολογία της λειτουργίας των δικτύων βασίζεται στην αμφίδρομη επικοινωνία. 

Για να είναι η λειτουργία αποτελεσματική θα πρέπει οι στόχοι να είναι απόλυτα σαφείς και 
να ανταποκρίνονται επίσης σε σαφείς και συγκεκριμένες ανάγκες.  

Με βάση τα παραπάνω, η Αναπτυξιακή Σύμπραξη θα συμμετέχει σε κάθε ευρύτερο 
δίκτυο άλλων συμπράξεων που θα δημιουργηθεί κατά την εκτέλεση των έργων και μέσω 



αυτού θα καταγράψει, θα οργανώσει και θα αξιοποιήσει ένα ευρύτερο δίκτυο συνεργασίας 
με τις Συμπράξεις αυτές. 

 Μεθοδολογία υλοποίησης της δράσης 
Η δικτύωση μεταξύ Αναπτυξιακών Συμπράξεων θα αποτελεί αντικείμενο 

συντονισμού των Διαχειριστικών Αρχών του Προγράμματος. Στο πλαίσιο αυτό θα οριστεί 
μια ομάδα εκπροσώπων της Αναπτυξιακής Σύμπραξης, υπό την ευθύνη του συντονιστή του 
Έργου, οποία θα αναλάβει την υλοποίηση της συγκεκριμένης δράσης σύμφωνα με τον 
σχεδιασμό και την καθοδήγηση των Διαχειριστικών Αρχών.  

 Παραδοτέα της δράσης 
 Συμμετοχή σε 2 workshops,  
 Πραγματοποίηση study visits,  
 Συμμετοχή στην  εκπόνηση οδηγών ή/και άλλου υποστηρικτικού υλικού,  
 Συμμετοχή στη διοργάνωση εκστρατειών ευαισθητοποίησης μεγάλης 

εμβέλειας, κλπ.  
Σύμφωνα με τον οδηγό υλοποίησης, είναι δυνατή η τροποποίηση στοιχείων της 

πράξης, εφόσον οι μεταβολές αυτές δεν συνιστούν σημαντική τροποποίηση αυτής. 
Η ανάγκη τροποποίησης στοιχείων της πράξης μπορεί να προκύψει από τον δικαιούχο, 

με την υποβολή σχετικού αιτήματος τροποποίησης στην Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Στο αίτημα θα πρέπει να αναφέρονται τα σημεία 
τροποποίησης και να τεκμηριώνονται επαρκώς οι λόγοι τροποποίησης στοιχείων της πράξης. 
Στο αίτημα επισυνάπτονται όλα τα έγγραφα και δικαιολογητικά που τεκμηριώνουν την ανάγκη 
τροποποίησης καθώς και το τροποποιημένο Τεχνικό Δελτίο Πράξης και Υποέργου όπου 
απαιτείται. Το αίτημα τροποποίησης υποβάλλεται από τον συντονιστή εταίρο και συνοδεύεται 
από απόφαση του Δ.Σ. της Αναπτυξιακής Σύμπραξης. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι :  
 Η διοικητική δομή του Δήμου που λειτουργεί με το ελάχιστο ανθρώπινο 

δυναμικό ανά τμήμα  
 Η μη δυνατότητα πρόσληψης ατόμων [ΑΣΕΠ] για την ομαλή 

παρακολούθηση του προγράμματος. 
 Η χρονοβόρα διαδικασία λήψης αποφάσεων . 
 Την αποχώρηση του εξειδικευμένου προσωπικού που απασχολούνταν στην 

«ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΑΝ.Α.Ε.) ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ» με τη λύση 
της,  

ο Δήμος πλέον αδυνατεί να ανταποκριθεί στην υλοποίηση όλων των προβλεπομένων 
στο επενδυτικό σχέδιο δράσεων. 

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 
1. Αποδοχή ή μη των όρων ένταξης της Πράξης «Α.Σ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, (Τοπικό σχέδιο για την απασχόληση προσαρμοσμένο στις ανάγκες των 
τοπικών αγορών εργασίας της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας)» που εντάχθηκε στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013 με την υπ΄αριθ. 
7966/9-10-2012 απόφαση Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας και 
τροποποιήθηκε με την αριθ. 4258/8-05-2013 απόφαση Περιφερειάρχη Κεντρικής 
Μακεδονίας. 

2. Την υποβολή πρότασης προς το Δ.Σ. της Αναπτυξιακής Σύμπραξης για 
τροποποίηση στοιχείων της δράσης «ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, (Τοπικό σχέδιο για 
την απασχόληση προσαρμοσμένο στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας της 
Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας)» που είναι ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013, ως εξής : 

α) Τη διατήρηση της δράσης Δ2 «Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις και ενέργειες 
δημοσιοποίησης και γνωστοποίησης του έργου (Ανάπτυξη και διανομή έντυπου και 
ηλεκτρονικού υλικού)» που αφορά στη δημιουργία ενημερωτικής αφίσας με τα βασικά 
στοιχεία – πληροφορίες του Σχεδίου Δράσης και ανάρτησή της σε σημεία υψηλής 
επισκεψιμότητας, όπως δημόσιους οργανισμούς, δήμους, επιμελητήριο, έδρες εταίρων κλπ. 

β) Τη διατήρηση της δράσης Δ3 «Δημοσιότητα και ευαισθητοποίηση για την 
προσέλκυση των ωφελουμένων και την προώθηση και επικοινωνία του σχεδίου», που 
αφορά την παραγωγή και μετάδοση ραδιοφωνικών σποτς, καταχωρήσεις στον τύπο καθώς 
και Διαδικτυακές καταχωρήσεις. 



γ) Την πρόταση για υλοποίηση από άλλα μέλη της Αναπτυξιακής 
Σύμπραξης των δράσεων Δ14 «Start-up mentoring των επιχειρήσεων που θα επεκταθούν 
ή/και εκσυγχρονιστούν κατά τα πρώτα στάδια της λειτουργίας τους» και Δ16 «Δικτύωση 
μεταξύ των Αναπτυξιακών Συμπράξεων». 

3. Την αποδοχή χρηματοδότησης 7.000,00€ για την υλοποίηση των επιμέρους 
δράσεων της Πράξης «ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, (Τοπικό σχέδιο για την 
απασχόληση προσαρμοσμένο στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας της 
Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας)», από την Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, τα οποία θα καταβληθούν στο Δήμο Βέροιας μέσω της 
Αναπτυξιακής Σύμπραξης «ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ», εγγράφοντας αντίστοιχα 
στον προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2013 στο σκέλος των εσόδων το ποσό των 
7.000,00€.  

4. Την τροποποίηση του προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2013 εγγράφοντας 
τους ακόλουθους κωδικούς :  

Α) Στο σκέλος των Εσόδων δημιουργεί νέα πίστωση με Κ.Α. 1214.011 
«Επιχορήγηση Ε.Π. Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού (ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ)» 
με ποσό 7.000,00€. 

Β) Στο σκέλος των Εξόδων δημιουργεί νέες πιστώσεις με Κ.Α.  
1. 00/6434.017 «Συμμετοχή του Δήμου στο Ε.Π. Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού 

(ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ) - δημιουργία ενημερωτικής αφίσας» με ποσό 2.500,00 
€, 

2. 00/6434.018 «Συμμετοχή του Δήμου στο Ε.Π. Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού 
(ΗΜΑΘΙΑ 2012- ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΤΩΡΑ) - Δημοσιότητα και ευαισθητοποίηση για την 
προσέλκυση των ωφελουμένων και την προώθηση και επικοινωνία του σχεδίου», που 
αφορά την παραγωγή και μετάδοση ραδιοφωνικών σποτς, καταχωρήσεις στον τύπο καθώς 
και Διαδικτυακές καταχωρήσεις» με ποσό 4.500,00 €.   

Γ) Τροποποιεί το ετήσιο πρόγραμμα δράσης έτους 2013. 
 
5. Τον ορισμό ενός εκπρόσωπου στο Δ.Σ. της Αναπτυξιακής Σύμπραξης σε 

αντικατάσταση της Δημάρχου Βέροιας, ως εκπροσώπου του Δήμου, αλλά και του κ. 
Παυλίδη Παύλου εκπροσώπου της ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ (ΑΝ.Α.Ε) 
ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ, όπου πλέον με τη λύση της ΑΝΑΕ Δ. Βέροιας δεν υφίσταται η ανάγκη 
ύπαρξης αυτού του εκπροσώπου. 

Το οικονομικό σύνολο για τις συγκεκριμένες δράσεις είναι 28.100,00 € από τα οποία 
ο Δήμος θα λάβει το ποσό των 7.000,00€ για την υλοποίηση των συγκεκριμένων ενεργειών. 
Το ποσό που αντιστοιχεί στις δράσεις που προτείνεται να υλοποιηθούν από άλλο φορέα της 
Αναπτυξιακής Σύμπραξης είναι 21.100,00 €. 

Ωστόσο, ο δήμος μέσα και από την ανάληψη των συγκεκριμένων ενεργειών 
θεωρούμε ότι θα παίξει ουσιαστικό και καθοριστικό ρόλο στην υλοποίηση και στήριξη του 
σχεδίου δράσης. 

 Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Δήμαρχος: Προτείνω ως εκπρόσωπο του Δ.Βέροιας στο Δ/κό Συμβούλιο της 

Αναπτυξιακής Σύμπραξης το δημοτικό σύμβουλο Β.Παπαδόπουλο. 
Πρ.Αντιπρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου Νικολάου 

Τσιαμήτρου και την πρόταση της Δημάρχου; 
Μέλη: Ναι. 
Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Αγγέλογλου. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 6-6-2013 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Νικολάου Τσιαμήτρου. 
2.- Την πρόταση της Δημάρχου. 
3.- Τις υπ’ αριθ. 193/2008, 194, 467, 672/2012 αποφάσεις του Δ.Σ. 
4- Την υπ’ αριθ. 31/2012 απόφαση του Δ/κού Συμβουλίου της εταιρίας με την επωνυμία 
«ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ (ΑΝ.Α.Ε.) ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ». 
5.- Τις με αρ. πρωτ. 7966/9-10-2012 και 4258/8-5-2013 αποφάσεις της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας. 
6.- Την αιτιολογική έκθεση του Τμήματος Προγραμματισμού του Δ. Βέροιας. 
7.- Την ανάγκη τροποποίησης του προϋπολογισμού και του ετησίου προγράμματος δράσης 
του Δήμου έτους 2013, για τη δημιουργία νέων πιστώσεων.  



8.- Τις διατάξεις των άρθρων 93, 161 και 207 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.)  ως και αυτές του 
άρθρου 8 του από 17/5-15/6/59 Β.Δ. «περί οικονομικής διοικήσεως και λογιστικού των 
Δήμων και κοινοτήτων». 
9.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
10.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του 
άρθρου 4 του Π.Δ. 185/2007. 
  

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Α) Αποδέχεται τους όρους Ένταξης της Πράξης «Α.Σ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ (Τοπικό σχέδιο για την απασχόληση προσαρμοσμένο στις ανάγκες των 
τοπικών αγορών εργασίας της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας)» που εντάχθηκε στο Ε.Π. 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-2013» με την με αρ. πρωτ. 7966/9-10-2012 
απόφαση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και τροποποιήθηκε με την με αρ. πρωτ. 
4258/8-5-2013 όμοια. 

Β) Εγκρίνει την υποβολή πρότασης στο Δ/κό Συμβούλιο της Αναπτυξιακής 
Σύμπραξης για την τροποποίηση στοιχείων της δράσης «Α.Σ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ (Τοπικό σχέδιο για την απασχόληση προσαρμοσμένο στις ανάγκες των 
τοπικών αγορών εργασίας της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας)» που είναι ενταγμένο στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013, ως εξής:  

α)Τη διατήρηση της δράσης Δ2 «Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις και ενέργειες 
δημοσιοποίησης και γνωστοποίησης του έργου (Ανάπτυξη και διανομή έντυπου και 
ηλεκτρονικού υλικού)» που αφορά στη δημιουργία ενημερωτικής αφίσας με τα βασικά 
στοιχεία – πληροφορίες του Σχεδίου Δράσης και ανάρτησή της σε σημεία υψηλής 
επισκεψιμότητας, όπως δημόσιους οργανισμούς, δήμους, επιμελητήριο, έδρες εταίρων κλπ. 

β)Τη διατήρηση της δράσης Δ3 «Δημοσιότητα και ευαισθητοποίηση για την 
προσέλκυση των ωφελουμένων και την προώθηση και επικοινωνία του σχεδίου», που 
αφορά την παραγωγή και μετάδοση ραδιοφωνικών σποτς, καταχωρήσεις στον τύπο καθώς 
και Διαδικτυακές καταχωρήσεις. 

γ)Την πρόταση για υλοποίηση από άλλα μέλη της Αναπτυξιακής Σύμπραξης των 
δράσεων Δ14 «Start-up mentoring των επιχειρήσεων που θα επεκταθούν ή/και 
εκσυγχρονιστούν κατά τα πρώτα στάδια της λειτουργίας τους» και Δ16 «Δικτύωση μεταξύ 
των Αναπτυξιακών Συμπράξεων». 

Γ) Αποδέχεται τη χρηματοδότηση για την υλοποίηση των επιμέρους δράσεων της 
Πράξης «Α.Σ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ (Τοπικό σχέδιο για την απασχόληση 
προσαρμοσμένο στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας της Περιφερειακής Ενότητας 
Ημαθίας)», εκ ποσού 7.000,00€. 

Δ) Ορίζει ως εκπρόσωπο του Δήμου Βέροιας στο Δ/κό Συμβούλιο της Αναπτυξιακής 
Σύμπραξης με την επωνυμία «ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ»  το δημοτικό σύμβουλο 
Βασίλειο Παπαδόπουλο. 

Ε) Τροποποιεί τον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2013,  ως εξής: 
1.- Στο σκέλος των Εσόδων δημιουργεί νέα πίστωση με Κ.Α. 1214.011 και τίτλο  

«Επιχορήγηση Ε.Π. Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού (ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ)» με ποσό 7.000,00€. 

2.- Στο σκέλος των Εξόδων δημιουργεί νέες πιστώσεις με Κ.Α.: 1) 00/6434.017 και 
τίτλο «Συμμετοχή του Δήμου στο Ε.Π. Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού (ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ)-Δημιουργία ενημερωτικής αφίσας» με ποσό 2.500,00€ και 2) 
00/6434.018 και τίτλο «Συμμετοχή του Δήμου στο Ε.Π. Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 
(ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ)-Δημοσιότητα και ευαισθητοποίηση για την προσέλκυση 
των ωφελουμένων και την προώθηση και επικοινωνία του σχεδίου, που αφορά την 
παραγωγή και μετάδοση ραδιοφωνικών σποτς, καταχωρήσεις στον Τύπο καθώς και 
Διαδικτυακές καταχωρήσεις» με ποσό 4.500,00€. 

ΣΤ) Εγκρίνει την τροποποίηση του Ετησίου Προγράμματος Δράσης Δήμου Βέροιας, 
έτους 2013.  

 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  329 / 2013 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Κυριάκος Παναγιωτίδης 

 
 

Εμμανουήλ Γουναράς 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Μ. Σουμελίδης  Σ Ασλάνογλου  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ν.  Τσιαμήτρος  Χ. Δουλγερίδου  
Β. Σταυροπούλου  Ι. Λιάτσιου  
Ε. Αρχοντάκη     
Π. Παυλίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Λ. Τσαβδαρίδης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Γ. Σουμπέκας     
Δ. Γκέκα     
Α. Παπαδόπουλος     
Α. Βασιάδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  10-07-2013 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Ι. Σοφρόνωφ 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι. Αγγέλογλου 
  
  
  
  
  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


